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Matériau A (Wa'.ecl) || Matérian A (Wa.ech
Argent 419 Platre 0,48
Cuivre 386 Amiante 0,16
Aluminium 204 Bois (feuillu-résineux) 0,12-0.23
Aciter doux 45 Liége 0,044-0,049
Acter inox 15 Laine de roche 0.038-0,041
Glace 188 Laine de verre 0,035-0,051
Béton 14 Polystyréne expansé 0,036-0,047
Brique terre cuite 1.1 Polyuréthane (mousse) 0.030-0.043
Verre 1.0 Polystyréne extrude 0,028
Eau 0,60 Air 0.026
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Exercice I-2 :
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a) Caleuler la densité du flux et les températures T1 et T2 d'un mur d une épaisseur de 10 cm. Y
b) On double I'épaisseur de ce mur : que deviennent les pertes (q) et les températures T1 et T2 7 \Q - —~
. = ST W -
T0 = 500°Ce 1 L
b =20 W/m2K; ,L
T'0=20°C: o
0 =5 Wm'K;
k=1Wm2K
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Exercice I-3 -

a) Encore une fois un mur. Le mur est composé de:

Briques réfractaires: el = 10 em ; N = 1 Wim°C
D'un isolant: €2 = 2 em k2 = 0.1 Wm°C
T1=1100°C, T3 =20 °C,

Calcule: T2

b) que l'isolant (e2) ne supporte pas 740 °C; on propose le garnissage suivant, de méme épaisseur

totale:
Briques réfractaires: e1 < o) kI ~OW/nC
Isolant réfractaire - €2 = 3 em; k2 = 0,5 Wm“C
Isolant: e3 =2 em; k3 =10, | Wim*C
T1=1100°C, T4 =20°C
Calculer q, T2, T3 et faire une comparaison avec des résultats de a).

Exercice I-13 SS : cylindre avec isolation :

Soit un conducteur en acier de 7/10, 10m de longueur, de conductivité A=46.5 Wm-1K-! dans laquelle
circule de l'sau 4 60°C. On suppose que les coefficients d'échange hj=340 Wm-2K-1; he=11 Wm-2K-1
sont constants et que l'air ambiant est a 20°C.

1°) Calculer le diamétre extérieur du calorifugeage en laine de verre qu'il convient de placer

autour de conduite pour réduire le flux perdu de moitié (:=0.04 Wm-1K-1).

2°) Méme question avec un isolant de %.c=0.16 Wm-1K-1 .

3°) Comparer les températures de paroi extérieure des deux calorifugeages et donner la
différence de température de I'eau entre l'entrée et la sortie des tubes avant et aprés I'isolation si I'eau
circule 4 0.5 ms-1.

Exercice I-6 :

Le mur d'un local est constitué de trois matériaux différents :

exténieur | inrérieur

- du béton d'épaisseur e = 15 cm & l'extérieur (conductivité thermique 7; = 0,23 Wm'K™),
- un espace e; = Scm entre les deux cloisons rempli de polystyréne expansé (conductivité thermique 2,
=0,035 Wm'K").
- des briques d'épaisseur e; =Scm a l'intérieur (conductivité thermique s = 0,47 Wm'K™).
1) On a mesuré en hiver, les températures des parois intérieures 6; et extérieure 0, qui étaient 6; = 25
°Cet 6, = - 8 °C.
1.1) Donner la relation littérale, puis calculer la résistance thermique du mur pour un metre
carré.
1.2) Donner la relation littérale, puis calculer le flux thermique dans le mur pour un métre carré.
1.3) Calculer la quantité de chaleur transmise par jour a travers un meétre carré de mur, pour ces
températures. En déduire la quantité de chaleur transmise, par jour, 4 travers 10m” de mur.
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